

с-жа Д. Антонова
20.12.2018

Общински съвет гр. Хисаря
Вх. № 551
дата 18.12.2018 г
тел. 0337/62624; факс 0337/62624

ДОП КМЕТА НА ОБЩИНА ХИСАРЯ
ДО ОБЩИНСКИ СЪВЕТ ХИСАРЯ

община Хисаря, обл. Пловдив
Вх. № 00-Р-163
дата 19.12.2018 г
тел. 0337/62034; факс 0337/62030

Във връзка с публикувания на 16.11.2018г. за обсъждане Проект за изменение и допълнение на Наредба за определяне размера на местните данъци и такси на територията на община Хисаря

От: Росица Генчева Стефанова-жител на гр.Хисаря, журналист, пенсионер

УВАЖАЕМА Г-ЦЕ КМЕТ,
УВАЖАЕМИ ДАМИ И ГОСПОДА ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИЦИ,

С настоящето си ПИТАНЕ, изразявам позицията на моите съграждани, данъкоплатци и пенсионери и работещи, с които разговарях за Наредбата.

Въпросът ми е за СПРАВЕДЛИВОСТТА при определянето на местните данъци и такси спрямо физическите лица-данъкоплатци на общината и юридическите субекти, упражняващи стопанска дейност на територията на общината.

Справедливост по отношение на информираността на хората и защита на интересите им, за което би следвало да има грижата общинският съвет. При определянето на държавните данъци, законодателят дава възможност на общините да определят размерите им в някаква рамка- от- до или най-малко толкова лева най-много толкова, за туризма например според категоризацията

Докато при определянето на местните такси няма от-до, а е по усмотрение на общинските съветници, а колко добре е мотивирано и целесъобразно - това е друг въпрос. ДАВАМ ПРИМЕР С ИНФОРМИРАНОСТТА на гражданите и се обръщам към съветниците- по-младите- дали са виждали своите майки и бащи да влизат в сайта на общината и от него да се информират за събитията в общината? Едва ли, защото предвид възрастта има те нямат компютърните умения, да не говорима за по-възрастните пенсионери. Затова срещите на живо по квартали и села са начин да се обсъждат с избирателите Решенията, които предстоят да се вземат, такива не са правени. Младите, които имат компютърна грамотност също не са информирани, защото в сайта не се качват проекторешения, за да могат да се видят намеренията по съответните казуси. Така се губи връзката между избирателите и избраниците ни.

От отчета по отношение финансовото състояние на общината е видно, че парите не стигат и се търсят най-лесните начини да се набавят чрез заеми и драстично увеличение на местните такси и данъци. Общината няма никакви идеи и намерения да търси други начини и способности да излезе от този финансов колапс.

Нарушен е чл. 26 от Закона за нормативните актове, който изисква при изработване на проект за нормативен акт да се извършва при зачитане на принципите на необходимост, обосновааност, предвидимост, откритост и т.н. Нито един от тези законови принципи не е спазен, а това е нарушение на законовата процедура.

Но докато юридическите лица-визирам "Балнеоложки комплекс Хисар" АД, "Аугуста СПА Хотел", "Сана СПА Хотел", "Балнеохотел Гюргана-ПРО" ЕАД имат своите представители, които са наясно със закона и протестираат проектите решенията, то възрастният данъкоплатец и работещият беден в хисарска община и хабер си няма каква данъчна секира му се крои за догодина, камо ли да протестира срещу тези намерения на избраниците си.

Вой до небесата надигат господата Николай Крушовски, Иван Минков, Йордан Златков, Атанас Димитров, че 100% им се вдига туристическия данък, който става от 0.45 стотинки на 0.90 ст. А какво да каже бай Иван и другите жители от общината, които от 36 лв ще трябва да плащат 42 лв или цели 700% повече, за да им позволи общинската администрация да си отсекаат 5 дървета от собствените си градини и да ги преводят до домовете си!

Въпросът ми е към членовете на комисията по бюджет и икономика - с какъв аршин мерят, каква формула ползват, че за мастите хотелиери данъка се увеличава два пъти, а за обикновените хора таксите скачат седем пъти? Обосноваването в докладната е толкова нелепо и тъпо, че думи нямам!

Аз ви казвам, че бай ви Иван не е луд и няма да ви внесе тази безбожна сума, изсмукана от нищото, а ще си прекара по тъмно дръвцата и в бюджета няма да влязат и 6-те лева, които добросъвестно плащаше човека, за да е изряден. Вие сами го принуждавате да стане нарушител. Та той има сметка да си поръча дървата от Толивото за тези пари, бе хора!

Внасям предложение: Таксата за сеч да остане същата - 6 лв, а туристическия данък да се приложи диференцирано - да стане 3 лв, колкото е максимума по закон и ще се обоснова защо това да бъде приложено към "АУГУСТА СПА ХОТЕЛ" и "Балнеоложки комплекс Хисар" АД, а представителите им да осведомят шефовете си.

"Аугуста СПА-Хотел" започна да се развива след масовата приватизация с 36% капитал на хисарчани, които са акционери и впоследствие без да уведомят хисарчани увеличили капитала и така изиграха дребните вече вложители. От 2000 г. до сега, цели 18 години дружеството не е изплатило и една стотинка дивидент на дребните си акционери! Знаем как с икономически врътки може винаги да се изкара, че дадено дружество, работи без печалба, а е видно, че това не е така.

"Комплекс Хисар" АД пък усвои пари пак от хисарчани по време на разбойническо-менеджерската приватизация. И там положението няма да е по-различно.

Хисарчани ги превърнаха в обслужващ персонал на минимални заплати. Гарантирам, че хисарчани ще подкрепят това предложение още повече, че то е в рамките на закона. И от морална гледна точка нямам никакво угризение на съвестта, че ошетявам "Аугуста СПА-Хотел", защото това е дружество което е некоректно към собствените си акционери пак били те и дребни!

Знам, че дивиденти няма да видим, затова поне общината да си прибере парите чрез туристическия данък, защото всъщност това са пак пари на хисарчани - неизплатените им за 18 години дивиденти! Да имаме поне красиви паркове и градини!